



Благотворительность и щедрость — один из центральных моментов в исламской системе ценностей. Доказательством важной роли благотворительности и щедрости в Исламе служит хотя бы тот факт, что эта тема красной нитью проходит через целый ряд аятов Корана, в которых о благотворительности и щедрости зачастую упоминается одновременно с обязанностью соблюдения Молитвы. Ислам устанавливает целый ряд событий, сопровождаемых совершением актов благотворительности, как-то: во время празднования обоих 'Идов, если нет возможности соблюдать пост во время Рамадана по причине беременности, кормления ребенка, хронической болезни или пожилого возраста, в качестве прощения долга и освобождения пленных и т.д. Такой постоянный акцент роли благотворительности в Исламе не позволяет мусульманину забыть о нуждах своих менее удачливых братьев и сестер и заставляет воспринимать их как свои собственные.

Благотворительность, творение блага, добра. Это пласт духовно- нравственной культуры татарского народа, характерная черта его менталитета. В России, в частности на Сурской земле в 18-19 веках было немало выдающихся меценатов-благотворителей, чье подвижничество, бескорыстие и милосердие могут служить и сегодня замечательным вдохновляющим примером в этом благородном деле. Достаточно вспомнить религиозного деятеля, крупного мецената и просветителя Патиева Шарафетдина Хабибуловича (1838 – 1915гг), родившегося в с. Кикино Чебарского уезда Пензенской губернии, сыгравшего большую роль в развитии сети мусульманских и земских школ; видную представительницу татарской общины Пензенской области, мецената, инициатора строительства Пензенской соборной мечети Тенишеву Хабибджамал Хабибулову и других.



Наш земляк, уважаемый житель Кузнецкого района, уважаемый не только среди светского населения, но и мусульман нашего района Мязитов Мансур Ахмадович, также заслуживает похвалы и внимания, чтобы лишний раз вспомнить его добрым словом.

Мязитов Мянсур Ахметович, родился 27 ноября 1964г. Имеет высшее экономическое образование. Предприниматель, создал крупное, эффективное сельскохозяйственное объединение, долгое время обеспечивавшего работой до 400 чел. сел. Большой и Малый Труевы, Тат. Канадей и рабочего поселка Евлашево Кузнецкого района Пензенской области.

За успешный труд многонационального сельскохозяйственного коллектива Мянсур Ахметович неоднократно поощрялся грамотами и премиями Губернатора Пензенской области Бочкарева В.К., Правительства области и администрации Кузнецкого района.

Он активно участвует в общественно-политической жизни Кузнецкого района, благодаря поддержке населения был дважды избран депутатом Кузнецкого района, оказывает всестороннюю благотворительную помощь Евлашевской поселковой больнице, медицинскому пункту с. М. Труев, среднеобразовательным школам Малый и Большой Труев, пос. Евлашево а также малоимущим гражданам.

С 2008г. член общественного Совета при РДУМ Пензенской области, ведет активную работу в содействии проектов РДУМ Пензенской области. Один из спонсоров газеты "Иман", принимает участие в различных мероприятиях духовенства Пензенской области, один из организаторов конференции "Ислам и современное общество", которая успешно прошла под эгидой РДУМ Пензенской области и общественного Совета при РДУМ Пензенской области 20 августа 2008г. Участник многих благотворительных акций на протяжении нескольких лет под названием "Слава их вечна", которая была посвящена празднованию Дня Победы в ВОВ, традиционным культурных мероприятиях "Мирадж", "Рагаиб", детско-юношеских конкурсах "Истоки религии духовность и культура" и т.д.



Неоднократно поощрялся благодарностью от имени исторического, Центрального духовного управления мусульман России и его почтенного председателя, Шейхудь-Ислама, Верховного муфтия России Талгат-хазрат Таджуддина,... "За искренние служение идеалам веры и отечества!". От имени первого зам. Верховного муфтия России, Муфтия, Председателя ДУМ Республики Чувашия Албир-хазрат

Крганова, от имени Муфтия, Председателя РДУМ Пензенской области Адельша-хазрата Юнкина..."Он достойный сын своих предков", из цитат Муфтия Адельша-хазрата.

В 2002 г. Мянсур Ахметович при поддержке своей семьи принял решение о строительстве мечети в с. Малый Труев на собственные средства – доходы от предпринимательской деятельности. В 2009 году с участием муфтиев ЦДУМ России эта мечеть была открыта. Недавно с усилиями нашего земляка воздвигнулся очередной Божий храм. 7 июля 2012 года в рабочем поселке Евлашево состоялось открытие новой мечети. Сотни верующих молятся семье Мязитовых за столь усердный труд во имя созерцания духовного воплощения. Историческая часть заключается в том, что этот благородный шаг поспособствует дать возможность тысячам прихожанам Труева и Евлашево обрести уединение с Господом и получить возможность сделать молитву за себя за свою семью и за свою малую родину. Благодаря стараниям семьи Мязитовых второй Божий дом приобрел свой облик, и сегодня мы возводим молитву Аллаху и просим, что бы это место было местом призыва добра мира и согласия традиционных мировоззрений. Система взглядов на объективный мир и место человека в нём, на отношение человека к окружающей его действительности и самому себе, а также обусловленные этими взглядами основные жизненные позиции людей, их убеждения, идеалы.

Как говорит сам Мансур Ахметович: "... Моя мечта с детства была одна, угодить Богу, за все чем Он одарил меня, все мы порой стремимся что-то сделать исходя из каких то побуждений, стараемся в глубине своих чувств в доброте воспитывать своих детей, быть полезными человечеству, оставить после себя благое, во благо процветания наследия, культуры и отечества. Итог один, что мы невечные и уповаем только на одного Аллаха и к нему возвращаемся".

Давайте поздравим нашего земляка с его очередными успехами в бизнесе: недавно в г. Кузнецке состоялось открытие очередного его детища – ТЦ «Сити». Мансур Ахметович как всегда, традиционно при очередном успехе, определенном событии, очередной вехе в своей жизни не забудет благодарить Всевышнего за наделенный ему надел, позвать на хатем, меджлис духовных лиц, друзей, родных и близких. Так произошло и в этот раз. Приглашенный на церемонию открытия и хатем Председатель РДУМ Пензенской области Абубякяр хазрат Юнкин прочитал молитвы в честь виновника торжества и его семьи. Пожелал, чтобы Аллах увидел его благие деяния, одарил своей милостью в обоих мирах и распорядился своим имуществом только во благо и на пути Всевышнего.

Плохо и греховно когда один брат мусульманин завидует другому. Пусть Всевышний

убережет нас от этого, однако, когда видишь таких людей как Мансура абзи, то хочется завидовать. Но как ни странно это едва ли не единственный случай, когда можно завидовать, белой завистью естественно. Досточтимый Пророк Мухаммад сказал в одном из своих изречений: «Завидовать можно лишь в двух случаях. Первый – разрешается завидовать человеку, который обладает знаниями об Исламе, желая себе таких же знаний. А второй случай – это завидовать человеку, который обладает неким имуществом и распоряжается им только во благо. В этом случае ты завидуешь ему с добротой, желаешь себе такого же умения, а человеку желаешь только блага и еще большего увеличения его богатства».